

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Новый сегмент памяти

В преддверии Дня Победы Стена народной памяти в Тобольске будет обновлена ещё одним дополнительным сегментом. Об этом сообщил на своей странице в соцсетях глава города Максим Афанасьев.

Сейчас Стена народной памяти, которая расположена на Площади Победы, включает в себя 14 стендов и насчитывает 4 259 фотографий участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла. При этом, по информации главы города, имеется ещё 100 заявлений тоболяков с просьбой о размещении на Стене народной памяти фотографий их родственников – участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла.

«В преддверии очередной годовщины Великой Победы планируем изготовить и установить ещё один дополнительный стенд в мемориально-скульптурном ансамбле «Стена народной памяти – тоболяков Бесмертный полк», – сообщил Максим Афанасьев.



Фото администрации Тобольска

НА ЗАМЕТКУ

Для размещения фотографий на Стене народной памяти необходимо заполнить заявление и предоставить фото в «Центр реализации молодежных и профилактических программ Тобольска» по адресу: 8 мкр., д. 37, вставка 3 «а».

Лада ЛИСОВА

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Новый и просторный

90 жилых домов снесут в Тобольске, чтобы построить новый район. Власти Тобольска приняли решение о проведении реновации. Она будет проведена на земельном участке площадью 15 гектаров в рамках комплексного развития территории. Информация об этом опубликована на сайте администрации города.

Реновация коснется территории в квадрате улиц Резцова – 5-й Северной – Знаменского – Доронина.

В документах указано, что в рамках реализации программы комплексного развития территорий будет снесено 90 индивидуальных жилых домов, один многоквартирный, гаражи и магазины. На их месте в течение 15 лет возведут многоэтажные дома, школу, детский сад, предприятия общепита, гостиницы, магазины. Общий объем строительства составит 10 тысяч 160 квадратных метров.

Новый режим работы

Завершён очередной этап наладки системы теплоснабжения Тобольска.

Одной из составляющей эффективности работы городской системы теплосетей наряду с физической заменой оборудования является постоянная наладка тепловых и гидравлических режимов. Именно этот процесс даёт возможность достичь максимальной экономичности, а также нормального микроклимата зимой в помещениях.

В 2023 году СУЭНКО для оценки и улучшения ситуации с теплоснабжением привлекла компанию, у которой был большой опыт работы в федеральных центрах, Екатеринбурге и в таких северных городах, как Ноябрьск и Сургут. В январе 2024 специалисты подвели итоги и одновременно наметили планы на будущее.

Итак, совместно с СУЭНКО работники подрядной организации (Екатеринбург) обследовали всю систему теплоснабжения Тобольска от ТЭЦ до городской котельной, а это порядка 8,5 км, и три насосные станции. Был определен гидравлический режим и выявлены проблемные места. По итогам обследования разработан комплексный план по реализации масштабных мероприятий на магистральных тепловых сетях, городской котельной и крупных насосных станциях. Андрей Шабуров, руководитель подрядной организации, также уточнил, что для установки регулирующей арматуры, которая позволит управлять отпуском теплоносителя в автоматическом режиме, на границах магистральных и распределительных сетей города уже подготовлено 234 врезки.



Фото СУЭНКО

Кроме того, бригадами СУЭНКО совместно со специалистами подрядной организации была проведена на стройке 26 тепловых узлов многоквартирных домов и четырёх социальных объектов в 15 микрорайонах, высвободившийся теплоноситель перераспределён между потребителями исторической части города. Эта работа будет продолжена и в других микрорайонах Тобольска.

Мы запланировали колоссальный объем мероприятий, итогом которых станет внедрение нового режима работы всей системы теплоснабжения Тобольска, значительно улучшится и качество теплоносителя, укрепится её надёжность, – резюмирует Андрей Шабуров.

Вера ХОХЛОВА

НАЦПРОЕКТ «ГОРОДСКАЯ СРЕДА»

Прощайте, неудобные дворы

В Тобольске прошёл ряд совещаний по вопросу консолидации работы ТОСов



Вопросы деятельности ТОСа 4 микрорайона обсудили в ходе приёма граждан в рамках партпроекта «Жители МКД» депутат избирательного округа № 15 Светлана Журавлёва совместно с председателем ТОСа Татьяной Левиной.

В приёме также приняли участие жители избирательного округа и социальные партнёры ТОСа – индивидуальный предприниматель, директор АО «Дружба» Виктор Майер, директор детского сада № 7 Светлана Хорошева и за-

меститель директора МАУ «Центр» Полина Киселёва.

ТОС в 4 микрорайоне – одно из старейших объединений людей, которое было организовано по инициативе жителей 4 микрорайона и депутата городской думы Николая Зольникова. Тогда в его состав вошли 15 человек, и с тех пор это количество почти не меняется, и по-прежнему это самые инициативные жители.

В ходе приёма Светлана Журавлёва отметила, что на протяжении многих лет представители ТОСа работают над формированием прочных соседских сообществ. Она подчеркнула,

что здесь собралась не просто группа активистов, это уже сплочённый коллектив, который знает, чего хочет. «Этот коллектив уже планирует свою работу на перспективу. Поэтому и нужен ТОС, который работает по программе, чётко планируя работу и на полгода, и на год», – подчеркнула депутат. В свою очередь она также отметила, что для развития микрорайона, чтобы сделать краше его дворы, необходимо участвовать в самых разных конкурсах и грантах. «Полученные безвозмездно деньги пойдут на нужды домов и дворов», – ещё раз напомнила она.

В ходе приёма подвели промежуточные итоги работы за 2022 и 2023 годы, обсудили дальнейшие направления деятельности. Как рассказала народная избранница, в 2024 году активисты микрорайона планируют развивать новые формы работы с жителями избирательного округа № 15. Определили и приоритетные направления: это мероприятия по патриотическому воспитанию, помощь семьям участников СВО, благоустройство тер-



ритории, а также реализация партпроектов «Старшее поколение», «Крепкая семья», «Спорт – норма жизни» и т.д. «Как показывает практика, ТОСы – эффективный инструмент для решения проблем и нам надо использовать его», – констатировала Светлана Журавлёва. Она поблагодарила коллег за сотрудничество и выразила надежду, что и в новом году они будут успешно решать намеченные задачи.

Вера ХОХЛОВА
(фото автора)

ГРАНТОВЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

Тёплое место



Совсем скоро появится в Тобольске. Новое креативное пространство для мастеров откроют косторезы Михаил и Ольга Турьшевы в марте этого года.

Свой творческий проект по созданию уютного пространства для мастеров-ремеслен-

ников и для проведения мастер-классов для подростков тоболяки-косторезы назвали «Тёплое место». Тобольский проект победил в конкурсе грантов среди социальных предпринимателей Тюменской области, и на его реализацию мастера получили 500 тысяч рублей.

Для создания креативно-

го места администрация города выделила Турьшевым нежилое помещение в аренду на льготных условиях. Арт-пространство площадью 200 кв. метров разместилось в многоквартирном доме (ул. Октябрьская, 61) на шестом этаже, который изначально предназначен и спроектирован под мастерские

художников и ремесленников-творцов Тобольска. Оно будет разделено на четыре локальные зоны. Первые шесть мастеров-ремесленников уже готовы проводить мастер-классы.

«Здесь у нас будут проводить занятия мастера, которые изготавливают декоративные свечи, пекут пряники, занимаются валянием. Будут гончарная и косторезная мастерская. Ещё в нашем пространстве установим большой монитор для проведения образовательных мероприятий. Отвели отдельное местечко для интерактивного, контактного музея, где будет представлена наша личная коллекция останков мамонтовой эры», – поделилась Ольга Турьшева.

Средства гранта инициаторы и создатели «Тёплого места» направили на приобретение оборудования, инструментов, станков, вы-

тяжек, в планах купить муфельную печь для запекания глины. Большой объём собственных средств Турьшевы вложили в ремонт помещения, оплату работы специалистов. Сейчас усилены тоболяки-косторезы направлены на декорирование помещения, для этого они используют собственные изделия из мастерской по обработке дерева.

«Сейчас мы заканчиваем в помещении косметический ремонт, поменяли полностью электропроводку. Также заменили окна, двери, всю сантехнику. Помещение мансардного типа, нежилое. Подниматься придётся пешком, лифта нет. Но надеемся, что люди будут к нам ходить. Мы сделаем это пространство привлекательным, интересным», – уверяют мастера.

«Тёплое место» откроется уже в начале марта текущего года.

Екатерина ВОЛЬНОВА



БЫЛО – СТАЛО

Перемены к лучшему

Была здесь большая пришкольная территория. Безликая и имеющая непрезентабельный вид: разбитые беговые дорожки, перекосившееся сеточное ограждение со стороны многоквартирных жилых домов, а чуть правее в стороне ещё и курган, поросший бурьяном, с подземным овощехранилищем.

Спортивной фишкой школы № 12 был корт для большого тенниса. Всё остальное стандартное – футбольное поле, обустроенное своими силами, и асфальтированная площадка с баскетбольными кольцами. Соответственно, вся территория просто требовала преобразований.

В 2022 году на территории школы на площади более 20 тысяч кв. м. по программе городского развития «Тобольск настоящий», осуществляемой областными и городскими властями при поддержке СИБУРа, развернулись работы по благоустройству. К началу нового учебного года здесь всё преобразилось до неузнаваемости. Каждый уголок, каждая зона приобрели ухоженный вид.

Заметно расширилась и преобразилась спортивная зона. Здесь появилась мини-футбольная площадка с профессиональным газоном и беговой дорожкой. Для любителей баскетбола и волейбола – современная универсальная площадка с безопасным покрытием, четыре корта для

большого тенниса вместо одного, два стола для настольного тенниса, прямая беговая дорожка на 100 метров и место для прыжков в длину, а также комплекс для сдачи норм ГТО и автогородок для изучения ПДД.

Изоюминка территории – театральная зона с амфитеатром. Не забыли и про малышей, для них оборудовали большую игровую площадку. По соседству со школой появилось место для тихого отдыха со скамейками, деревянным навесом и обменной библиотекой.

Весной и летом территория школы одевается в зелёный наряд кустарников и деревьев. С благоустройством территории их здесь высадили дополнительно. Радуют яркими красками красиво оформленные клумбы.

Рядом со школой расположены детские сады №№ 40 и 42, и их воспитанники стали желанными гостями на этих объектах. Многофункциональное пространство стало точкой притяжения и для местных жителей всех возрастов: и любителей активного отдыха, и просто желающих интересно провести время всей семьей.